
Beschlüsse der öffentlichen Sondersitzung des Stadtrats der Stadt Großschir-
ma vom 29.09.2025 
Entsprechend der Geschäftsordnung vom Stadtrat ist die Öffentlichkeit über wesentliche Inhalte der 
vom Stadtrat gefassten Beschlüsse zu informieren. In der Stadtratssitzung vom 29.09.2025 wurden 
folgende Beschlüsse gefasst. 

Die Veröffentlichung der Beschlusstexte ist ggf. um personenbezogene Daten zur Wahrung des Da-
tenschutzes gekürzt.  

BESCHLUSS 95 A/2025 
Wahl – Stellenbesetzung Amtsleiter Finanzen 
Der Stadtrat der Stadt Großschirma wählt Herrn J. Blankenburg als Fachbediensteten für 
das Finanzwesen der Stadt Großschirma. Die Einstellung ist schnellstmöglich vorzunehmen. 
 
zur Abstimmung anwesend: 16 Stadträte, Bürgermeister 
 
Stimmergebnis:  Ja-Stimmen:    3 
   Nein-Stimmen: 14 
   Stimmenthaltungen:   - 
 
BESCHLUSS 95 B/2025 
Wahl – Stellenbesetzung Amtsleiter Finanzen 
Der Stadtrat der Stadt Großschirma wählt Herrn N. Pippig als Fachbediensteten für das Fi-
nanzwesen der Stadt Großschirma. Die Einstellung erfolgt auf geringfügiger Basis und ist bis 
zur Einstellung und Ernennung eines Kandidaten als dauerhafte Lösung befristet. Gegebe-
nenfalls erfolgt im Anschluss an die Einstellung eines dauerhaften Kandidaten eine parallele 
Verwendung von längstens drei Monaten, im Rahmen der Einarbeitung. Die Entscheidung 
obliegt dem Bürgermeister. 
 
zur Abstimmung anwesend: 16 Stadträte, Bürgermeister 
 
Stimmergebnis:  Ja-Stimmen:   16 
   Nein-Stimmen:    1 
   Stimmenthaltungen:     - 
 
BESCHLUSS 96 A/2025 
Grundsatzbeschluss – Umsetzung der Investitionsmaßnahme Muldenbrücke 
Hohentanne 
Der Stadtrat der Stadt Großschirma bekennt sich zur Umsetzung der Investitionsmaßnahme 
Muldenbrücke Hohentanne.  
 
zur Abstimmung anwesend: 16 Stadträte, Bürgermeister 
 
Stimmergebnis der namentlichen Abstimmung: 
 
Ja-Stimmen: 15 
Gunther Zschommler, André Erler, Manja Herrmann, Falk Böhnisch, Ingo Staud, Marco Gus-
tke, André Schlimper, Lutz Krumbiegel, Christin Fischer, Martin Schwarzbach, Denny Storch, 
Birgit Neuhäußer, Kai-Uwe Bärsch, Sandro Romrig, Dr. Rolf Weigand 
 
Nein-Stimmen: 1 
Dr. Susan Ralle 
 
Stimmenthaltungen: 1 
Norbert Werner 
 



BESCHLUSS 96 B/2025 
Grundsatzbeschluss – Umsetzung der Investitionsmaßnahme Muldenbrücke 
Hohentanne 
Der Stadtrat der Stadt Großschirma beschließt vor der weiteren Planung zum Ersatzneubau 
die Durchführung einer Untersuchung der Muldenbrücke Hohentanne mit Nachrechnung des 
Ankündigungsverhaltens und Empfehlung zum weiteren Vorgehen. Der Stadtrat der Stadt 
Großschirma ermächtigt in diesem Zusammenhang den Bürgermeister zur außerplanmäßi-
gen Vergabe von Leistungen zur „Untersuchung der Muldenbrücke Hohentanne“ bis zu ei-
nem Gesamtwert von 50.000,00 € im Haushaltsjahr 2025. Die Deckung der außerplanmäßi-
gen Ausgaben erfolgt aus liquiden Mitteln. 
 
zur Abstimmung anwesend: 16 Stadträte, Bürgermeister 
 
Stimmergebnis der namentlichen Abstimmung: 
 
Ja-Stimmen: 1 
Dr. Susan Ralle 
 
Nein-Stimmen: 13 
Gunther Zschommler, Norbert Werner, André Erler, Manja Herrmann, Falk Böhnisch, Ingo 
Staud, Marco Gustke, André Schlimper, Lutz Krumbiegel, Christin Fischer, Denny Storch, 
Birgit Neuhäußer, Sandro Romrig 
 
Stimmenthaltungen: 3 
Martin Schwarzbach, Kai-Uwe Bärsch, Dr. Rolf Weigand 
 
BESCHLUSS 96 C/2025 
Grundsatzbeschluss – Umsetzung der Investitionsmaßnahme Muldenbrücke 
Hohentanne 
Der Stadtrat der Stadt Großschirma beschließt die Aufnahme der Muldenbrücke Hohentanne 
in den Investitionsplan 2026 mit einem Gesamtvolumen von max. 3,3 Millionen € und dabei 
einem Eigenmittelanteil von max. 2,3 Millionen €. Die Beschlussfassung steht unter dem 
Vorbehalt der Beschlussfassung und Genehmigung des Haushalts 2026 der Stadt Groß-
schirma. 
 
zur Abstimmung anwesend: 16 Stadträte, Bürgermeister 
 
Stimmergebnis der namentlichen Abstimmung: 
 
Ja-Stimmen: 16 
Gunther Zschommler, Norbert Werner, André Erler, Manja Herrmann, Falk Böhnisch, Ingo 
Staud, Marco Gustke, André Schlimper, Lutz Krumbiegel, Christin Fischer, Martin Schwarz-
bach, Denny Storch, Birgit Neuhäußer, Kai-Uwe Bärsch, Sandro Romrig, Dr. Rolf Weigand 
 
Nein-Stimmen: 1 
Dr. Susan Ralle 
 
Stimmenthaltungen: 0 
 


